

## ◆感知文化新空间◆

# 优美旋律点亮向上心灯

## ——“星河恋语”主题音乐会小记

“音乐是要用心聆听的，想沉浸式领略音乐的美，让心灵得到有效的滋养，就请闭上眼睛，全身放松。”在主持人王佑军的引导下，悠扬的旋律再次响起，观众也渐渐进入了忘我状态。

2月14日晚，一场特别的音乐会在运城市华夏星光影城举办。运城市音乐家协会声乐学会、运城市银湖艺友合唱团、运城市F室内乐团等团队，通过声情并茂的演出，借力各种乐器，给人们呈现了一出别样的“音乐晚宴”。

此次音乐会的主题是“星河恋语”，合唱《莫尼山》《再回首》拉开音乐会的序幕。随后，男声独唱《大红公鸡毛腿腿》、女生独唱《最美是你》、男女对唱《想亲亲》等歌颂美好爱情、畅享幸福时光的歌曲，直击听者的内心世界，引发人们的情感共鸣。

观众赵翠英参与了音乐会的摄影工作。她说，每一个音符、每一句歌词，都凝结着创作者的心血与汗水，而演唱者又赋予了这些音符、这些歌词新的生命力。演唱者的专注和投入，有助于激发人们对音乐的敬畏与热爱，让听者更好地理解音乐的文化内涵、表现手法等。

弦乐重奏《金蛇狂舞》《花样年华》《在水一方》《梁祝》等将音乐会的氛围



▲合唱

推向高潮。其间，现场掌声不断。

观众梁晓茹告诉记者，一首曲子就像一个故事，蕴含着生活的喜怒哀乐、悲欢离合。用心探寻音乐背后的故事，能让人们更加珍惜眼前的每一个瞬间，更加明白人生的价值与意义。

快乐的时光总是过得很快。音乐会虽然落幕了，但收获了诸多好评。

“音乐的力量是积极的、向上的，我要把这份力量传递给身边人。”

“多参加这样的音乐会，个人的艺术鉴赏能力都提高了。”

“期待更多这样的音乐会在河东大地奏响，为人们的生活添彩助力。”

……

明媚的春光令人陶醉，美妙的音乐催人奋进。此次活动由山西省社区文化服务联盟、运城市华夏星光影城、运城市演出行业协会联合主办。在这杨柳依依醉春风的日子里，希望这场音乐会的“涟漪”继续荡漾，触动更多人在新的时光里，追求更有品质的艺术享受和更加美好的文化生活。

记者 景斌



▲弦乐重奏

## 94岁金展老先生的楹联情怀

近日，94岁高龄的金展老先生在微信公众号“闻喜县诗联学会”上，看到《楹联里的闻喜——美食篇：葱花饼》一文。文中那一副有关闻喜葱花饼的对联，勾起了金老先生往昔的回忆。

金老先生是夏县南大里乡南郭村人，曾在闻喜工作，后调到原运城市经委，直至退休。透过手机屏幕，老先生仿佛回到了过去——街头巷尾、炊烟袅袅，一个个金黄酥脆的葱花饼，承载着人们的欢笑与被爱，那是生活的甜蜜，也是岁月的印记。

那一刻，灵感如火花般闪现，他决定以对联的形式，表达自己对这份文化传承的敬意。

于是，金老先生欣然提笔，饱蘸浓墨，一气呵成：酥嫩焦黄，人间至味于何处；醉心爽口，葱饼最香在我乡。

多少年走来，小小葱花饼，带着人间烟火气，饱暖了无数人的胃，抚慰了

无数人的心。葱香和面香，成了多少人割舍不下的生活味道。

金展老先生这副对联，更像是一封情书，写给了闻喜，也写给那些默默耕耘在诗联工作一线的联友们。老先生以自己的行动，证明了高龄不是追求文化、传承文明的障碍，反而让这份情愫更加深沉、更加珍贵。他的举动，如同一股暖流，温暖了每一个致力于文化传播的人。那份温暖、那份深情，如同葱花饼的香气，弥漫在每一个人的心头，久久不散。

让我们同金老先生并肩而行，在文化的海洋中扬帆远航，让中华优秀传统文化的光芒照亮每一个角落。

向这位94岁的老先生致敬，感谢他用文字，为我们带来了这份内心的激动与感动。在未来的日子里，愿这份诗联之情，如同葱花饼的香气一般，永远萦绕在我们心间。

王秉伟



▲活到老、学到老的金展老先生



## 戏曲惠民 欢乐百姓

运城晚报讯（记者 景斌）2月15日，永济市卿头镇东安头村文体广场，人潮涌动。十里八村的老百姓齐聚于此，共赏蒲剧（上图）。

当天，山西省蒲剧艺术院演出二团带来了蒲剧传统戏《明公断》。该戏剧情家喻户晓，讲述的是包拯替秦香莲伸冤、怒斩负心人陈世美的故事。现场，演员们凭借精湛的演技、纯熟的唱腔，塑造了一个个鲜活生动的人物形象，赢得观众的阵阵掌声。

戏曲惠民，欢乐百姓。山西省蒲剧艺术院有关负责人表示，将持续推动送戏下乡活动，让老百姓在家门口就能听到蒲剧，近距离感受传统戏曲魅力、领略传统文化之美。同时，充分发挥戏曲高台劝化的积极作用，进一步提升广大群众的文化素养，让老百姓的精神生活更加充盈。

## 夏县“我为家乡写春联”中小学生书法展展出

运城晚报讯（记者 杨洋）近日，夏县举办的“我为家乡写春联”中小学生书法作品展，在微信公众号“夏都文艺”展出。

此次活动由夏县县委宣传部指导，县教体局、县文联主办。经过评选，主办方展示了90幅学生作品。这些作品涵盖了楷书、行书、篆书、隶书等多种书体，有的笔锋刚健、结构规整，有的行云流水、线条灵动，充分展现了夏都少年的文艺才情和创新活力。

活动相关负责人表示，这些作品不仅传递了新春的美好祝福，更让人们感受到了书法、楹联等艺术的独特魅力，有助于激发孩子们对传统文化的浓厚兴趣，让文化的种子在青少年心中生根发芽。

## 我市诗词学会获表彰

运城晚报讯（记者 景斌）近日，山西诗词学会发文表彰2024年度先进集体和先进个人。我市诗词学会被评为先进集体，市诗词学会副会长冯雪芹、曲成林获评先进个人。

2024年，市诗词学会紧紧围绕市委、市政府中心工作，坚守诗词为时代而作、为人民服务的定位，开展了一系列繁荣发展诗词文化的活动。如，举办多次诗词书法作品展，为群众提供丰富的“精神食粮”；深入河津真武庙、夏县堆云洞、芮城永乐宫等重要景区采风，添彩文旅融合；组织全国诗词大赛，提升运城诗词文化的知名度。此外，该学会还积极进校园、进社区、进企业等宣讲诗词文化，丰富人们的精神生活。该学会还有多人在国家级、省级诗词大赛中摘金夺银。

该学会会长秦晓舟表示，将加倍努力、继续奋进，以更加坚定的信念、更加务实的作风、更加有力的措施，为促进全市诗词文化事业繁荣发展作出积极贡献。